
6ª REUNIÃO DE TRANSIÇÃO DE GOVERNO

SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO, INOVAÇÃO E
TURISMO

Data: 13 de novembro de 2024

Hora de Início: 16h35min

Hora de Término: 17h31min

Local: Palácio do Bom Conselho, Sede da Prefeitura Municipal de Taubaté

Objetivo da Reunião:  Iniciar o processo de transição de governo com a
apresentação da Secretaria de Desenvolvimento, Inovação e Turismo.

Ata da Reunião 

Aos  13  dias  do  mês  de  novembro  de  2024,  às  16h35min,  na  sede  da
Prefeitura Municipal de Taubaté/SP, reuniram-se os representantes da atual
gestão,  aqui  denominados  como  "Equipe  de  Transição  do  Prefeito  em
Exercício", presentes os membros: Hamilton José de Oliveira Junior, Paulo
de Tarso Cabral Costa Junior, Kátia Cristina de Oliveira e Andrea de Moura
Evangelista Ferrari; e os representantes da gestão eleita, aqui denominados
como "Equipe  de  Transição  do  Prefeito  Eleito",  presentes  os  membros:
Coronel  Antônio  Joaquim  de  Oliveira  Neto,  Matheus  Prado,  Hugo  de
Oliveira Vieira Basili e Alexandre Miné Calil. Também estavam presentes:
Marcos  Antônio  Nascimento  e  Silva  –  Diretor  de  Desenvolvimento
Econômico,  Armando  Adurens  Neto  –  Gestor  de  Desenvolvimento  do
Agronegócio  e  Diego  Tomaz  da  Silva  –  Gestor  de  Desenvolvimento
Industrial.  A  reunião  teve  início  com  a  palavra  do  Diretor  de
Desenvolvimento  Econômico,  Sr.  Marcos  Nascimento,  que  justificou  a
ausência  do  Secretário  da  Pasta,  Sr.  Paulo  Roberto  Sant’Anna,  que  se
encontra em São Paulo cumprindo compromissos da Secretaria, tendo em
vista que sua agenda foi organizada conforme o cronograma previamente
enviado. Na sequência, Sr. Marcos Nascimento apresentou a estrutura da
secretaria, detalhando a divisão dos departamentos, áreas de atuação e as
funções executadas pelos servidores, na sequência entregou o Relatório de



Gestão  e  Performance  ao  Sr.  Alexandre  Calil.  Em  relação  à  Área  de
Desenvolvimento do Agronegócio, o Sr. Armando Adurens informou sobre
os projetos em andamento, destacando o programa de agricultura familiar,
cuja  gestão  é  de  responsabilidade  da  Secretaria  de  Educação.  Relatou
também que o Ministério da Educação (MEC) recomendou a não utilização
de mel na alimentação infantil, o que gerou impacto no fornecimento e,
consequentemente, na economia e geração de renda dos produtores locais.
Sobre os produtos da agricultura familiar, informou que o chips de banana é
produzido no município de Taubaté e o chips de maçã, está vindo de fora.
O Coronel Antônio Joaquim de Oliveira Neto mencionou a possibilidade de
buscar investimentos junto ao Governo Federal para fomentar a agricultura
familiar.  Ainda  sobre  os  projetos  de  sua  competência,  o  Sr.  Armando
Adurens explicou a criação da "Lei de Transporte de Calcário", que visa
instituir  o  transporte  gratuito  de  calcário  e  pedra,  enfatizando  que  a
empresa  contratada  funciona  por  demanda.  Informou  também  sobre  o
"Posto de Atendimento do INCRA", instalado no "Desenvolve Taubaté",
localizado na Rodoviária Nova, que oferece serviços aos agricultores, com
servidores devidamente treinados para executar as atividades. Outro projeto
em execução é o "Endereçamento Digital Rural". O Sr. Armando Adurens
também destacou a criação do "Selo de Inspeção Municipal" (SIM), por
meio  da  LC  nº  459/2021,  com  o  objetivo  de  garantir  a  qualidade  dos
produtos, através da implantação de um selo de qualidade. Relatou que a
próxima  reunião  sobre  o  programa  ocorrerá  com  representante  do
município de Paraibuna.  Seguindo, o Sr.  Marcos Nascimento retomou a
palavra  e  relatou  que  está  há  16  anos  na  Secretaria,  anteriormente
denominada  GEIN.  Mencionou  também que  a  atual  gestão  autorizou  a
ampliação  do  escopo  de  serviços  da  Secretaria,  que  antes  se  limitava
apenas a doações de áreas. Entre as ações destacadas, citou o evento "Expo
Taubaté  Business",  que  teve  como  objetivo  promover  as  indústrias  e
empresas  locais,  de  grande,  médio  e  pequeno  porte,  estimulando  a
economia do município. Informou ainda que o evento foi custeado pelo
setor  privado,  sem gerar  despesas para os cofres públicos,  e  apresentou
fotos  do  evento,  enfatizando  o  interesse  da  pasta  em incluir  o  referido
evento no calendário anual do município.  Em relação à regularização dos
distritos  industriais,  o  Diretor  Marcos  Nascimento  informou  que  três
distritos foram regularizados: Parque Aeroporto, Piracangaguá I e Una II. O



Sr. Diego Tomaz complementou, informando sobre o contrato firmado com
a SABESP para a execução da obra de rede de esgoto no Distrito Una, com
previsão de início das obras para janeiro de 2025. Foi destacado também
que  a  gestão  anterior  registrou  uma  perda  significativa  de  postos  de
emprego.  O  Sr.  Alexandre  Calil  questionou  sobre  a  Lei  de  Incentivos
Fiscais, sendo informado pelo Diretor Marcos Nascimento que apenas parte
da  Lei  nº  184/2008  está  suspensa,  sendo  que  a  parte  referente  aos
incentivos fiscais continua em vigência. Foi mencionado ainda que existe
um projeto de lei em fase final de ajustes, que será encaminhado para a área
técnica  legislativa  para  posterior  deliberação  do  Chefe  do  Executivo  e
envio à Câmara Municipal. Sobre o "Desenvolve Taubaté", o Sr. Marcos
Nascimento  explicou  que  o  gestor  responsável  é  o  Sr.  Luiz  Gustavo
Barbosa, e detalhou os serviços oferecidos: PAT, Banco do Povo, Sebrae e
Sala  do  Empreendedor.  Enfatizou  que  a  ação  tem  gerado  resultados
positivos  para  o  município.  O  Sr.  Alexandre  Calil  questionou  sobre  o
funcionamento da Rodoviária Velha, sendo informado pelo Sr. Hamilton
Oliveira que o equipamento é de responsabilidade da Secretaria de Serviços
Públicos  e  não da  Secretaria  de Desenvolvimento,  Inovação e  Turismo,
informando também que existe um processo em andamento para regularizar
a situação dos permissionários. O Sr. Diego Tomaz, por sua vez, informou
sobre  os  projetos  em  andamento  e  futuros,  incluindo  o  "Wi-Fi  Livre
Taubaté",  que  foi  implementado  por  meio  de  licitação  e  custeado  pela
Prefeitura,  com  um  custo  aproximado  de  R$  90.000,00  anuais.
Inicialmente, foram instalados pontos de acesso em cinco locais da cidade:
Rodoviária  Velha,  Praça  Dom Epaminondas,  Mercado  Municipal,  Praça
Santa Teresinha e UPA Central. Também foi abordado o "Hub de Inovação
Tecnológica de Taubaté" (HITT), um programa subsidiado pela Secretaria,
que  visa  contribuir  para  o  desenvolvimento  científico  e  tecnológico  do
município e da região. O Sr. Alexandre Calil questionou sobre a gestão do
HITT, sendo informado que a responsável é a FAPETI. Em relação aos
projetos  futuros,  o  Sr.  Marcos  Nascimento  discutiu  a  necessidade  de
criação de  um polo tecnológico no município,  inicialmente denominado
"Parque  de  Inovação  Tecnológica  de  Taubaté"  (PITT).  Acredita-se  que,
com  o  crescimento  do  setor,  o  HITT  não  conseguirá  absorver  toda  a
demanda. Informou que a Secretaria já está em tratativas para viabilizar o
projeto  na  "Quadra  D",  com  um  custo  relativamente  baixo,  e  com  a



intenção  de  estabelecer  parcerias  com  empresas  privadas  para  o
desenvolvimento  do  polo  tecnológico.  O  Sr.  Diego  Tomaz  também
mencionou  a  participação  dos  servidores  da  pasta  no  seminário  de
inteligência artificial, e que a intenção é de fomentar o desenvolvimento de
Startups focadas nessa área, o que poderia representar um diferencial em
relação ao parque tecnológico de São José dos Campos. Enfatizou ainda
que,  com  a  consolidação  do  polo  tecnológico,  seria  possível  obter
certificações municipais. Por fim, o Sr. Alexandre Calil informou que, na
próxima semana, realizará visitas às secretarias. Não havendo mais nada a
tratar,  a reunião foi encerrada às 17h25min. A presente Ata foi assinada
pelos coordenadores das equipes de transição.

ASSINATURAS:

Coronel Antônio Joaquim de Oliveira Neto 

Coordenador da Equipe de Transição do Prefeito eleito

Hamilton José de Oliveira Junior 

Coordenador da Equipe de Transição do Prefeito em exercício 


